

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES TELEF. 3185 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION TELEFONO 1818
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 18

La lucha contra la poliomielitis

Méjico.—La Cámara de Comercio mejicana ha ofrecido un premio de cien mil pesos al primer ciudadano mejicano que descubra antes de 1960 una vacuna o medicina que cure la poliomielitis. La Cámara estudia la posibilidad de elevar el premio a un millón de pesos y hacerlo extensivo a todo el mundo, sin limitaciones de nacionalidad. (Efe)

EN EL PALACIO DE EL PARDO

S. E. EL JEFE DEL ESTADO recibió a una comisión del Consejo Económico Sindical de Málaga

También concedió audiencia a otra comisión del Sindicato Nacional de la Pesca

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a los siguientes señores:

Comisión permanente del Consejo Económico Sindical de Málaga, presidida por don Raimundo Fernández Cuesta, ministro secretario general del Movimiento.

Comisión del Sindicato Nacional de la Pesca, presidida por don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos.

Reverendas Madres María del Sagrado Corazón y María del Rosario, religiosas Jerónimas de la Adoración, mejicanas.

Almirante don Francisco Bastarache, presidente de los Congresos arqueológicos.

Don Luis Jordana de Pozas, director general del Instituto Nacional de Previsión.

Don Luis García de Llera, director general de Relaciones Culturales.

Conde de Montarco.

Don José Fariña, director gerente del Banco de Crédito Local de España.

Don Jaime Flores Martín, rector del Pontificio Colegio Español de San José, de Roma.

Don Enrique Gutiérrez Calderón, ingeniero de Montes.

Don Emilio Romero, director del diario "Pueblo".

Don Rafael Calvo Serer, director de la revista "Arbor".

AUDIENCIA MILITAR

Relación de señores generales y señores jefes que han sido recibidos en audiencia militar por Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en el día de hoy:

Don Rafael Estrada Arrazi, almirante; don José Díaz Varela y Ceano Vivas, general de división; don Francisco Javier Planas de Tovar, coronel de Infantería retirado; don Pedro Ortega, coronel de Estado Mayor; excelentísimo señor don Manuel de la Sierra Bustamante, coronel de ingenieros aeronáuticos; don Carlos Suárez de Figueroa Caceaux; coronel de Infantería; don José Rubio Segura, coronel de Ingenieros; don Angel González de Mendoza, coronel de Estado Mayor; don Ramiro Jofre Jaudenes, coronel de Aviación; y don Felipe Abella Moreno, coronel de Infantería.

EL SINDICATO NACIONAL DE LA PESCA. Asimismo, recibió Su Excelencia el jefe del Estado a una Comisión del Sindicato Nacional de la Pesca, presidida por el delegado nacional, señor Solís, e integrada por el jefe del Sindicato de la Pesca, secretario, patronos de Cofradías, armadores de altura y bajura y jefes de las secciones sociales, quienes entregaron al Caudillo un amplio informe sobre los problemas que afectan a nuestra zona pesquera en general y particularmente a las regiones gallegas y del Norte de España.

El señor Pedrosa, al hacer entrega del documento, pro-

nunció unas palabras explicando de modo amplio la situación en estos momentos de todo lo relacionado con la pesca en sus distintos aspectos y de las medidas para la veda y defensa de aquella riqueza, que es el sentir general de los Sindicatos que sean adoptadas a la mayor brevedad posible.

El Caudillo, que se interesa vivamente por estos problemas, tuvo un largo cambio de impresiones con los comisionados, a los cuales expuso su identificación, con muchas de las soluciones que se expresaban en el informe de que se le hacía entrega.

La entrevista fue, en extremo, interesante, y en ella se abordaron las distintas facetas del problema, quedando sentadas las bases para la resolución del mismo. (Efe.)

En el acto hicieron uso de la palabra el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, obispo de Málaga, doctor Herrera, y el gobernador civil, interesándose por los graves problemas que tiene planteados la provincia.

Su Excelencia les contestó mostrándoles el interés de su Gobierno por cuanto afecta a los problemas sociales y económicos de Málaga y su provincia, que pondrán a contribución todo su buen deseo e inquietud, ya que no olvida en ningún instante su importancia y trascendencia para el desarrollo y elevación del nivel de vida de aquella comarca.

Añadió que podían contar siempre con su más completo apoyo para la realización de los planes encaminados a la resolución de estos problemas y, finalmente, se interesó de modo especial por el desarrollo de las iniciativas y formulaciones gubernamentales que se están llevando a la práctica.

EL SINDICATO NACIONAL DE LA PESCA. Asimismo, recibió Su Excelencia el jefe del Estado a una Comisión del Sindicato Nacional de la Pesca, presidida por el delegado nacional, señor Solís, e integrada por el jefe del Sindicato de la Pesca, secretario, patronos de Cofradías, armadores de altura y bajura y jefes de las secciones sociales, quienes entregaron al Caudillo un amplio informe sobre los problemas que afectan a nuestra zona pesquera en general y particularmente a las regiones gallegas y del Norte de España.

El señor Pedrosa, al hacer entrega del documento, pro-

nunció unas palabras explicando de modo amplio la situación en estos momentos de todo lo relacionado con la pesca en sus distintos aspectos y de las medidas para la veda y defensa de aquella riqueza, que es el sentir general de los Sindicatos que sean adoptadas a la mayor brevedad posible.

El Caudillo, que se interesa vivamente por estos problemas, tuvo un largo cambio de impresiones con los comisionados, a los cuales expuso su identificación, con muchas de las soluciones que se expresaban en el informe de que se le hacía entrega.

La entrevista fue, en extremo, interesante, y en ella se abordaron las distintas facetas del problema, quedando sentadas las bases para la resolución del mismo. (Efe.)

En el acto hicieron uso de la palabra el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, obispo de Málaga, doctor Herrera, y el gobernador civil, interesándose por los graves problemas que tiene planteados la provincia.

Su Excelencia les contestó mostrándoles el interés de su Gobierno por cuanto afecta a los problemas sociales y económicos de Málaga y su provincia, que pondrán a contribución todo su buen deseo e inquietud, ya que no olvida en ningún instante su importancia y trascendencia para el desarrollo y elevación del nivel de vida de aquella comarca.

Añadió que podían contar siempre con su más completo apoyo para la realización de los planes encaminados a la resolución de estos problemas y, finalmente, se interesó de modo especial por el desarrollo de las iniciativas y formulaciones gubernamentales que se están llevando a la práctica.

EL SINDICATO NACIONAL DE LA PESCA. Asimismo, recibió Su Excelencia el jefe del Estado a una Comisión del Sindicato Nacional de la Pesca, presidida por el delegado nacional, señor Solís, e integrada por el jefe del Sindicato de la Pesca, secretario, patronos de Cofradías, armadores de altura y bajura y jefes de las secciones sociales, quienes entregaron al Caudillo un amplio informe sobre los problemas que afectan a nuestra zona pesquera en general y particularmente a las regiones gallegas y del Norte de España.

El señor Pedrosa, al hacer entrega del documento, pro-

nunció unas palabras explicando de modo amplio la situación en estos momentos de todo lo relacionado con la pesca en sus distintos aspectos y de las medidas para la veda y defensa de aquella riqueza, que es el sentir general de los Sindicatos que sean adoptadas a la mayor brevedad posible.

El Caudillo, que se interesa vivamente por estos problemas, tuvo un largo cambio de impresiones con los comisionados, a los cuales expuso su identificación, con muchas de las soluciones que se expresaban en el informe de que se le hacía entrega.

La entrevista fue, en extremo, interesante, y en ella se abordaron las distintas facetas del problema, quedando sentadas las bases para la resolución del mismo. (Efe.)

En el acto hicieron uso de la palabra el vicesecretario nacional de Ordenación Económica, obispo de Málaga, doctor Herrera, y el gobernador civil, interesándose por los graves problemas que tiene planteados la provincia.

Su Excelencia les contestó mostrándoles el interés de su Gobierno por cuanto afecta a los problemas sociales y económicos de Málaga y su provincia, que pondrán a contribución todo su buen deseo e inquietud, ya que no olvida en ningún instante su importancia y trascendencia para el desarrollo y elevación del nivel de vida de aquella comarca.

Añadió que podían contar siempre con su más completo apoyo para la realización de los planes encaminados a la resolución de estos problemas y, finalmente, se interesó de modo especial por el desarrollo de las iniciativas y formulaciones gubernamentales que se están llevando a la práctica.

EL SINDICATO NACIONAL DE LA PESCA. Asimismo, recibió Su Excelencia el jefe del Estado a una Comisión del Sindicato Nacional de la Pesca, presidida por el delegado nacional, señor Solís, e integrada por el jefe del Sindicato de la Pesca, secretario, patronos de Cofradías, armadores de altura y bajura y jefes de las secciones sociales, quienes entregaron al Caudillo un amplio informe sobre los problemas que afectan a nuestra zona pesquera en general y particularmente a las regiones gallegas y del Norte de España.

El señor Pedrosa, al hacer entrega del documento, pro-

nunció unas palabras explicando de modo amplio la situación en estos momentos de todo lo relacionado con la pesca en sus distintos aspectos y de las medidas para la veda y defensa de aquella riqueza, que es el sentir general de los Sindicatos que sean adoptadas a la mayor brevedad posible.

El Caudillo, que se interesa vivamente por estos problemas, tuvo un largo cambio de impresiones con los comisionados, a los cuales expuso su identificación, con muchas de las soluciones que se expresaban en el informe de que se le hacía entrega.

La entrevista fue, en extremo, interesante, y en ella se abordaron las distintas facetas del problema, quedando sentadas las bases para la resolución del mismo. (Efe.)

El Estado procurará que la Enseñanza Media llegue a todos los españoles aptos

El estudio de Bachillerato se divide en dos grados: elemental (cuatro años) y superior (dos años)

Se señalarán por el Ministerio de Educación Nacional los límites extremos del horario de trabajo

Madrid.—El "Boletín Oficial de las Cortes Españolas", correspondiente al día 3 del actual y sealado con el número 417, inserta el dictamen de la ordenación de la Enseñanza Media, que consta de once capítulos y cinco disposiciones finales transitorias, divididos en 117 artículos.

En el capítulo primero se indica, entre otras cosas, que el Estado procurará que la Enseñanza Media, al menos en su grado elemental, llegue a todos los españoles aptos y se ajustará a las normas del dogma y de la moral católicos y a los principios fundamentales del Movimiento Nacional. La facultad de conferir grados de bachiller con efectos civiles corresponde al Estado en la forma que se determina en el dictamen; el Estado reconoce la función social realizada por los Centros de Enseñanza no oficial y la tendrá en cuenta

para la adecuada protección económica y fiscal.

La educación de Grado Medio debe comprender, además del cultivo de los valores espirituales, la formación moral o del carácter, la formación intelectual y la físico-deportiva. Se aplicará el principio de una educación separada para los alumnos de uno otro sexo. Por razón de su naturaleza y régimen, los Centros Docentes de Enseñanza Media podrán ser oficiales y no oficiales y estos últimos se clasificarán en centros de la Iglesia y privados.

Todos ellos podrán ser de Patronato. Se considerarán Centros de la Iglesia, los que sometidos a la vigilancia y jurisdicción de la jerarquía eclesiástica, sean organizados, sostenidos y dirigidos por ella o por las instituciones docentes canónicamente aprobadas.

Los Seminarios y otros centros destinados exclusivamente

a la formación del Clero, quedan excluidos de los preceptos de esta ley. Queda autorizada la enseñanza libre, la cual deberá revalidarse por cursos y asignaturas ante los tribunales de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media. Estos podrán ser masculinos, femeninos y mixtos, aunque en estos últimos la educación se dará por separado a alumnos y alumnas.

Por razón de su respectiva categoría académica, los Centros de Enseñanza Media no oficiales serán agrupados en: Colegios autorizados elementales; Colegios reconocidos elementales; Colegios autorizados superiores y Colegios reconocidos superiores; los centros privados para la enseñanza libre serán sometidos a una Reglamentación especial. Los Centros deberán dividir los cursos de alumnado numeroso en Secciones, cuyo número máximo no podrá exceder de cincuenta y reservarán un 10 por 100 como mínimo de sus plazas para becarios.

Todo Centro docente deberá garantizar la asistencia religiosa de sus alumnos, que estará a cargo de un capellán o director espiritual y deberá reunir los requisitos mínimos que sobre aforo, iluminación, ventilación, campos de recreo y otros puntos relacionados con la higiene y la Educación física, determine el Ministerio, y deberán poseer las instalaciones mínimas (Biblioteca, laboratorio, material didáctico, local y medios para las enseñanzas del hogar y de educación física).

Serán objeto de especial Reglamentación las Residencias o Colegios Menores de Enseñanza Media; el profesorado puede ser oficial o no oficial.

El plan general del Bachillerato regirá para todos los Centros de Enseñanza Media, siempre que por decreto no se disponga que algún Centro que de sujeto a plan especial por su carácter experimental, por su situación en zona de protectorado o en el extranjero o por sus especiales orientaciones académicas.

El Bachillerato cursado en los Centros femeninos docentes podrá regirse por un plan en el que figurarán obligatoriamente las enseñanzas adecuadas a la vida del hogar y aquellas que preparen para profesiones femeninas.

El estudio del Bachillerato se divide, tanto para el plan

general como para los especiales, en dos grados: elemental y superior. El primer grado durará cuatro cursos, y a su

(Continúa en cuarta plana.)

Conferencia del doctor Casanovas, catedrático de la Facultad de Medicina

El viernes, día 6 de febrero, en el salón de actos de la C. O. N. y regación Mariana Universitaria, se celebrará, a las ocho de la noche, una conferencia del doctor Casanovas, sobre el sugestivo tema: "Valores espirituales de los Estados Unidos". La Congregación Universitaria de los Luises se complace en invitar a los universitarios de Salamanca y público en general.

NORTEAMERICA está dispuesta a terminar con el estancamiento de Extremo Oriente

Foster Dulles se lo hizo saber ayer a Churchill, en una reunión de cerca de tres horas

Londres.—Foster Dulles ha almorzado con Churchill, así como Harold Stassen y Antonio Eden, y se asegura que el jefe del Gobierno británico ha tratado de conseguir del secretario de Estado norteamericano una promesa de que se evitará la exención de la lucha en Extremo Oriente, como consecuencia de "una aventura desatinada de Chiang Kai Chek".

Es dudoso que Foster Dulles dé tales seguridades, y se hace resaltar que de antemano anunció que en su viaje a Europa no contraería ningún compromiso.

Dulles y Stassen hicieron esta mañana una visita protocolaria al Palacio de Buckingham. (Efe.)

Un funcionario británico declara que Churchill y Eden, a pesar de tener en cuenta el efecto que la decisión de Eisenhower ha causado en algunos miembros de la Mancomunidad, como la India, no podían ir más allá de expresar sus temores por las repercusiones políticas y militares que produce la desneutralización de Formosa; pues no les cabía olvidarse de las conferencias económicas anglo norteamericanas que en breve han de celebrarse en Washington. (Efe.)

Marginal

COROS EN LA NOCHE

No se trata, naturalmente, de una de esas reuniones de veces más o menos destempladas de ciertos noctámbulos. Las que anoche escuchamos obedecían a los principios mejores de la armonía musical. La sorpresa se desvaneció bien pronto. Un grupo de estudiantes vascos, que integran el Coro de Cámara Universitario, recitaban culto a la tradición, en la típica noche vascoque de Santa Agueda.

Los escolares, formando círculo, en torno a otro, portador de una pica y en ella un farol, cantaban una y otra vez el himno a la Santa. La canción resonaba potente en el silencio de la noche, agrupando a los transeúntes, igualmente sorprendidos, para escuchar la belleza de lo que se producía de manera singular.

Especialmente en las aldeas vascas es tradicional festejar la noche de Santa Agueda. De lugar en lugar van los rondadores, dando al aire las notas del himno, que con diferentes letras exaltan las virtudes de la Santa y en corteses Ingenieros y de lícitas desean felicidades. Cada coro es portador de faroles y picas, en vascoque "makilvek", con las que golpean el suelo en ritmos perfectos; y así transcurre la noche, hasta que llegan las primeras luces del amanecer.

Los estudiantes vascos, con Jesús García-Bernalt, director de los Coros Universitarios, recordaron en las calles salmantinas la tradición, dejándonos la agradable manifestación artística, que lleva, en el fondo, un sentimiento de nostalgia y un profundo amor a las costumbres típicas regionales. —JAVIER.

Lea usted El Adelanto

COMENTARIO INTERNACIONAL

La decisión de Eisenhower puede ser un paso más hacia la tercera guerra mundial

Aunque parezca un poco repetir siempre el mismo tema en este comentario, volviendo a ocuparnos de la política norteamericana, la verdad es que actualmente lo que dice y lo que hace Estados Unidos se convierte, automáticamente, en política internacional, puesto que influye directamente hasta en los más apartados rincones del mundo. Este es un criterio que venimos sustentando semana tras semana, y, una vez más, se ve confirmado por los hechos. Eisenhower ha anunciado en su mensaje al Senado y al Congreso, reunidos en sesión conjunta, una medida excepcional, y el mundo se ha estremecido ante lo que puede significar la decisión de la nueva Administración republicana de desneutralizar la isla de Formosa.

Que la Casa Blanca y su nuevo Inquilino están dispuestos a buscar un nuevo rumbo a su política internacional, dirigiendo sus miradas hacia el lejano Oriente y muy especialmente a China y Corea, no hay la menor duda. Lo que ya no es tan seguro es que las medidas que ha iniciado Eisenhower con su sensacional declaración sean las más apropiadas para mantener al mundo alejado de la tercera guerra mundial.

Al parecer todo el mundo occidental estaba de acuerdo en que la guerra coreana no podía seguir ni un momento más en la forma que se desarrollaba hasta hace poco, a merced de la voluntad de los norteamericanos y comunistas chinos y favoreciendo únicamente a Rusia. Pero ya es más difícil que esa unanimidad de opinión en el campo occidental vaya a producirse ahora con la decisión presidencial.

Porque, al retirarse la VII Flota estadounidense de aguas de Formosa, deja en libertad a las tropas nacionalistas de Chiang Kai Chek para intervenir en la costa continental china, con lo que se produciría una nueva situación táctica en cuanto a las disponibilidades de los comunistas chinos para actuar libremente en Corea. Puesto que todos sabemos, y no creemos que necesite mucha explicación, que el Ejército nacionalista de Chiang Kai Chek debe andar muy bajo de moral combativa y eficacia operativa, lo que equivaldría al fracaso más rotundo de todas y cada una de las expediciones marítimas a territorio continental. Esto debe saberlo muy bien Eisenhower y el Alto Mando norteamericano, lo que induce a pensar que Estados Unidos están dispuestos a apoyar con toda su fuerza, no sólo en material y ayuda económica, sino incluso en unidades preparadas y listas a combatir, a las fuerzas de Chiang Kai Chek, ya que, de otro modo, cualquier expedición ofensiva que, por su parte, planea Mao Tse Tung contra Formosa, con el ánimo de completar la ocupación total del inmenso territorio chino, estaría en condiciones de dar el triunfo a sus armas.

Resumiendo, Formosa no puede defenderse ni atacar con éxito al continente sin la ayuda

norteamericana en amplia escala; como consecuencia de este planteamiento de la cuestión, según hace presumir la actitud de Eisenhower, pueden ocurrir dos cosas: Que los nacionalistas ataquen las costas continentales y tengan éxito—cosa muy improbable—, lo que implicaría la inmediata ayuda norteamericana para consolidar ese éxito inicial y crear una situación real de peligro para Mao Tse Tung que le obligara a retirar fuerzas de Corea, dejando así las manos libres a las fuerzas de las Naciones Unidas para poner fin al conflicto coreano. O que los comunistas chinos iniciaran un ataque general contra Formosa, con el propósito de barrer a los nacionalistas, lo que haría necesaria la urgentísima intervención armada de los norteamericanos para evitar la pérdida de un bastión tan importante como es el de la península formosana en el conjunto de planes tácticos del mundo occidental contra el mundo comunista. En ambos casos, las consecuencias serían las mismas: La intervención activa norteamericana en la guerra civil china —pues nunca ha dejado de ser— este carácter la lucha entre comunistas y nacionalistas chinos—, lo que daría a Rusia un magnífico pretexto para desencadenar una colosal campaña propagandística en todo el Asia, acusando a Estados Unidos de "intencionalistas en las cuestiones asiáticas, desearios de conquistar tierras a costa de los pueblos orientales, que hasta entonces vivían tranquilos", sería la tesis.

Y quién no se pregunta si con la intervención americana en China no se precipitaría la tercera guerra mundial, la guerra atómica, de trágicas consecuencias? Por lo visto, la tesis de Eisenhower y su Gobierno es la de que el miedo y el apocamiento nunca han servido para evitar una guerra; antes al contrario, la han provocado. Posiblemente sea cierta esta premisa de la argumentación republicana, y cuando Rusia vea la decisión y valentía con que Estados Unidos se enfrenta con los diversos problemas planteados, frene su ímpetu y tenga que replegarse dentro del territorio que limita el ya famoso "telón de acero".

Pero esta es una circunstancia tan problemática y tan sujeta a variaciones de toda índole, que cualquier previsión podría estar condenada al más rotundo fracaso. Lo único cierto y verdadero es que la actitud de Eisenhower y su Gobierno va a ocasionar una serie de contramedidas por parte de Rusia y la China comunista de las que es muy probable surja alguna diferencia notable entre los diversos componentes del mundo occidental. Ya Eden nos dio la pauta al intentar al calificar la decisión norteamericana de "imprudencia política", que es tanto como decir que la medida puede haber sido un paso más en el camino hacia la tercera guerra mundial.

DELGADO

LA X EXPOSICION NACIONAL DE ARTE DE EDUCACION Y DESCANSO



El ministro de Educación Nacional señor Ruiz Giménez, con el ministro secretario general del Movimiento señor Fernández Cuesta y el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, visitando la Exposición en el acto de su inauguración. (Foto Vidal)

APERTURA DEL CURSO DE CONFERENCIAS EN LA ACADEMIA DE DOCTORES



El Dr. Aunós, presidente de la Corporación doctoral de Madrid, durante el acto del ofrecimiento del diploma de académico de honor, a su eminencia el cardenal Cicognani, en presencia del ministro de Educación Nacional señor Ruiz Giménez. (Foto Vidal)

LA CIUDAD



Los terrenos del camino viejo de Villamayor

Ayer publicamos la noticia que habla aparecido en el "Boletín Oficial del Estado" cuando cuenta de que la Comisión Central de Sanidad local, había acordado negar la aprobación del expediente de modificación de uso de la zona izquierda del camino viejo de Villamayor.

Creemos recordar que esto fué un asunto tratado en el Ayuntamiento hace tiempo y que fué planteado por el propietario de unos terrenos de bastante extensión, al solicitar se le concediera autorización para edificar en los mismos. Como en este lugar estaba proyectado por el plan Paz Maroto la construcción de un mercado, el Ayuntamiento acordó solicitar el cambio de uso, ya que al no poder hacer el mercado, el propietario debía levantar casas, que no hubieran venido mal, cuando tan necesitados estamos de ellas, pero con el acuerdo adoptado por la Comisión Central Sanitaria, negando el cambio de uso, se plantea un problema con el que el Ayuntamiento tendrá que enfrentarse.

Es decir, que esos terrenos habrá que reservarlos para un futuro mercado. Ahora bien, el Ayuntamiento se encuentra en estas condiciones para adquirir estos terrenos? Si se contesta afirmativamente a esta pregunta, entonces no hay problema. Pero en caso contrario, el propietario de los mismos sufrirá mayores perjuicios porque ya es mucho el tiempo que lleva esperando poder dar algún destino a lo que desde hace años está improductivo.

Y como la situación económica del Ayuntamiento no creemos que sea buena, ni mucho menos, he aquí el problema que se plantea con la resolución de la Comisión Central Sanitaria.

Facultad de Medicina

SESION CINEMATOGRAFICA DE CARACTER CIENTIFICO

Ayer, en el Anfiteatro de la Facultad de Medicina, se proyectó una interesante película en colores con el título "Embriology of the Eye", editada por la Academia Norteamericana de Oftalmología y cedida gratuitamente por el doctor Castroviejo, el ilustre oculista español residente en New-York.

La película, valiéndose de esquemas que se suceden en forma semejante a los dibujos animados, presentando modelos plásticos que se mueven para que puedan ser vistos desde todos los ángulos e intercalando espléndidas microfotografías, enseña en el transcurso de unos cuarenta minutos con la mayor claridad el maravilloso proceso del desarrollo del órgano visual.

El catedrático de Oftalmología, doctor Casanovas, comentó las diversas etapas del desarrollo embrionario ocular a medida que se representaban en la proyección.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría, en la Secretaría de Policía, el expediente incoado a instancia de don Joaquín Perretta Blanco, solicitando licencia para abrir una industria destinada a taller de fundición, en la finca número 1 de Martín Pérez, de esta ciudad, con instalación de un motor.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 3 de febrero de 1953.—EL ALCALDE.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 2
Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285
C. S. n.º 14.

SABAÑONES

No sufra más. Use el maravilloso producto PRESERVANOL JUPITER. Venta en farmacias
C. S. 10.645.

Sindicato de Transportes

Gremio fiscal de Taxistas

Se pone en conocimiento de los industriales taxistas de esta capital, que, a partir del día 5 y hasta el 15 del presente mes, se encuentran el cobro los recibos correspondientes al primer semestre del año en curso, por el Concilio de Impuestos de Usos y Consumos del Excmo. Ayuntamiento.

De no ser retirados en dicho período, pasarán al Agente Ejecutivo.—El Presidente.

ESTUDIANTES DE COMERCIO

El Colegio Menéndez Pelayo (Casa de las Conchas) ha visto coronados sus esfuerzos, logrando incluir en su cuadro de profesores (Carrera de Comercio) a don Matías López de Miguel (Idiomas) y don Juan Calzada Lorenzo (Algebra financiera y Ensayos), ya conocidos por su competencia en la enseñanza de dichas disciplinas.

JUCESOS LOCALES

HERIDO POR AGRESION

En la mañana de ayer, fué curado en la Casa de Socorro, Laureano Mezquita Siva, de setenta años, viudo, estancero, natural de Alcañices (Zamora), y con domicilio en esta ciudad, Paseo de Canalejas, número 135. Presentaba laceración en el suelo de derecha y contusiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico leve, producidas al recibir dos bofetadas, propinadas por Samuel Cornejo García, de treinta y ocho años, casado, industrial, natural de Cespedosa de Tormes y con el mismo domicilio, a consecuencia de las cuales cayó al suelo y se produjo las lesiones de que tuvo que ser asistido.

La agresión se produjo por cuestiones de alquiler de la casa y a consecuencia de una tubería del primero de ellos, que es también dueño de la finca, que vería agua sobre la bodega del segundo, cuando éste le requirió al otro para que viera lo que ocurría, sin que le hiciera caso.

Gobierno Militar de Salamanca

Se pone en conocimiento de todo el personal militar que cobran sus haberes por la Subpaga Militar de esta plaza, que los correspondientes al mes anterior los percibirán en los días y horas que a continuación se citan:

Día 5.—Mañana. Jefes, oficiales y suboficiales.
Tarde. Caballeros mutilados plaza y de pueblos y habilitados.

Día 6.—Incidentales.
Salamanca, 4 de enero de 1953.—El comandante secretario.

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

Varias multas

Por promover escándalo ha sido sancionada con multa de 250 pesetas la vecina de esta capital Diamantina Miguel Zaiza, y los vecinos de Fuenteaguinaldo Marcelino Robles González y Remán Gómez Ramos.

Por la misma causa con 50 pesetas, los vecinos de Martiagudo Fausto Elvira Rodríguez, Julián Elvira Calvo, Rufino Jorge Baz, Jacinto Hernández Hernández, Isidro Moreno Hernández, Alejandro Calvo González, Alejandro Vicente Herrero, Angel Serradilla Oreja, Mario Porras Vicente, Esteban Elvira Oreja, Jerónimas Rodríguez Vicente, Agustín Oreja Vallejo, Martín Martín Hueso, Argimiro Vallejo Herrero, Benito Hernández Calvo, Alejandro Vallejo Baz, Cipriano González Moreno, Jesús López Vallejo, José María Cortés Casado, Esteban Vicente Vicente, Antonio Vicente Vicente, Cipriano Calvo Jorge, Juan Rodríguez Collado, Nicolás Baz Tiburcio, Mateo Vicente Jorge, Benjamín Vicente Vallejo, Jesús Calvado Manchado y Desiderio González Calvo.

Salamanca, 4 de febrero de 1953.—El Gobernador Civil, José Luis Taboada García.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Quintín Sánchez, José Almaraz, Benito García y Vicente Pérez.

EL TIEMPO

3'8 grados bajo cero, ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 5,5 grados, a las 15,30 horas.
Mínima: 3,5 grados bajo cero, a las 9,00 horas.

Sanatorio Médico Quirúrgico "DR. MARIN"

EN REGIMEN ABIERTO

DEFENSORES DE TOLEDO, 1 TELEFONO 3941

Adoración NOCTURNA

El turno V, que tiene por titular a la "Cena del Señor", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

Primer Viernes de mes

¡Católicos! Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, precedida de una buena confesión, para que se cumpla en vosotros la promesa que hizo el Sagrado Corazón de Jesús a Santa Margarita María de Alcoque, de que todos los que comulgaran nueve primeros viernes de mes seguidos, no morirían en su desgracia.

cupón PRO CIEGOS

Mémo premiado ayer con 50 pesetas
155
Premiados con 9 pesetas, todos los terminados en 55.

Congregación de Jesús Divino Redentor Rescatado

Mañana (D. M.) darán comienzo los cultos en esta Congregación, correspondientes al ejercicio de los Siete Vienes.

Por la mañana, misa cada media hora, desde las siete y media hasta las nueve y media, dándose lectura del ejercicio en la de ocho y media.

Por la tarde, a las ocho exposición, rosario, ejercicio del viernes correspondiente, reserva de S. D. M. y vía crucis, terminándose con la adoración de la bendita y milagrosa imagen de N. P. Jesús Divino Redentor Rescatado.

DR. CANDIDO ASENSIO

Tirológico del Estado. Penetronado en Sanatorio Sommerfeld-Berlin-Kohrbach-Heidelberg y Portland-Roma. Ex-Director del Dispensario Antituberculoso-Arreife (Canaria) y Director del de Pinarosa. Ex-Director de los Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía Plástico-polipomero. Cta. Plástica, 8, bajo Izq. Tel. 223 a. c. s.º 10

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría Municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Hilario Tristán Franco, solicitando licencia para instalar un molino triturador de piensos, con instalación de un motor, en la finca número 26, de la calle Mayor Arrabal, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, a 3 de febrero de 1953.—EL ALCALDE.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina. CLINICA UROLOGICA
Consulta de 12 a 2
Clínica "Santa Isabel"
Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4
(C. S. n.º 196)

Doctor FERREIRA

Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS.—De 11 a 2.
Pozo Amarillo, 13, dpjo, Tl. 2231
C. S. n.º 49

Doctor URBINA

UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta 12 a 2
Teléfono 1042
C. S. n.º 185

Dr. Prada Garrido

Ex-profesor, por oposición de la Facultad de Medicina.
Director, por oposición, de Dispensarios Sanatorios del P. N. A.
PULMON Y CORAZON
Rayos X - Electrocardiografía
General Molin, 11 - Teléfono 1980
C. S. n.º 140.

POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS
Gallinópolis
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

Anuncios por palabras

★ HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN - CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS. ★

Alquileres

AMPLIO LOCAL, nueva construcción propio para industria, se alquila en carretera Chamberi (Tejares). Informes: GESTORIA R. E. I. Vázquez Coronado, 2. 6-5

ALQUILANSE dos amplios locales para negocios, con transtienda, servicios, totalmente terminados, a estrenar, sin traspaso. Informarán, Gran Capitán, 6, portería. 1-1

Automóviles

SE VENDE coche Renault Monacaurer, immejorable estado Talleres Pinto, Teléfono 61, Peñaranda, 4-2

MERCADO AUTOMOVIL. Para vender, comprar coche, vistenos. Para aprender conducir le facilitamos medios. Para reparar rápidamente su vehículo, Talleres Bermejo, Rector Esperabé. 1-1

VENDO coche siete plazas, propio para pueblo, poco precio; también cambio por camión, abono diferencia. C. Dorado Montero, número 6. 2-1

Casas

OCASION, llave disponible, véndese directamente bonita casa para cuatro camas, patio y servicio, 49.000 pesetas. Manolo, Bar Alameda. Puerta Toro. 2-2

SE ARRIENDA o se vende una casa en la Plaza Mayor, número 12, tiene bodega, buena tienda, a dar a tres calles, dos pisos, facilidades pago. Otra en la Plaza del Grano, llamada de las "Andalizes", tiene buena tienda y dos pisos. Tratar, Sinfoniano Rodríguez, Alba de Tormes. 8-1

Colocaciones

FERNANDO GARCIA.—Agente Comercial Colegiado. Solvencia establecimiento abierto. Solicita representación. Carretera Aragón, 53. Madrid. 3-3

SE NECESITA oficial primera electricista. Dirigirse a Vicente Rodríguez, Ribadadelgo (Zamora). 4-3

PRECISO señora ama de llaves para casero, vivir sola, bien retribuida; Indul presentarse sin buenas referencias. Avenida de Alemania, 10, tercero, Cáceres. "FEFA". 8-7

SE NECESITA oficial carretero o aprendiz en el taller de carros de Juan Ramón Hernández, de Galinduste. 3-1

HOMBRES para descepar, admito hasta sesenta. Doy leña para ellos y lo que convenga por huebra, adelantados dinero hasta que vendan cisco y carbón. Dirigirse Bienvenido Gallego, dehesa Sanchocturo (Belaña), o en Salamanca, Benjamín Vicente, García Moreno, 37, teléfono 3513.

REPRESENTANTE a la comisión precisa importante Laboratorio farmacéutico, que sea persona formal y que conozca el ramo, mejor si trabaja la provincia. Escribir con detalles y referencias al número 310, "Agencia Alas". Loyola, 1. San Sebastián. 2-2

SE NECESITA auxiliar administrativo para oficina. Informes, Publicidad Arenas. 1-1

COMPRAS COMPRO dehesa pago al contado. Escribir José Fernández, Doctor Castelo, 33, Madrid. 30-27

FRANCISCO LORENZO vende dehesas, próximo Salamanca, libres, de pastos, labor y monte, 1.300.000, 1.700.000, 2.000.000, 2.250.000 y 4.500.000 pesetas. Rosa, 1. 1-1

VENDO siete hectáreas labor y seis regadio, ya preparadas, en Aldeatejada. Informes: Secretario Ayuntamiento pueblo. 3-1

ULTRAMARINOS, traspaso, facilidades de pago. Manuel del Bosque, Luz, 13, Peñaranda de Bracamonte. 3-1

Toda clase de gestiones relacionadas con los mismos. Permisos de conducción.—Concierto transportes. Gestoría R. E. I.—Vázquez Coronado, 2.—Tel. 20507.—Salamanca

VENDE tres carros, dos de una mulaz y otro de dos mulas, nuevos, en San Pedro de Rozados, Vicente Tabernero. 3-1

VENDE tres carros, dos de una mulaz y otro de dos mulas, nuevos, en San Pedro de Rozados, Vicente Tabernero. 3-1

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

ARRIENDO o vendo en Golpejas, huerta dos huebras, con instalación riego y motor, un prado, casa dos plantas, con panceras para 10.000 fanegas grano, establo vacas y varias dependencias. Dirigirse, Benjamín Vicente, García Moreno, 37, teléfono 3513.

TRASPASO bar con vivienda, espléndidamente situado, Plaza del Mercado, Guijuelo. Informarán en referido bar. 3-1

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

ARRIENDO o vendo en Golpejas, huerta dos huebras, con instalación riego y motor, un prado, casa dos plantas, con panceras para 10.000 fanegas grano, establo vacas y varias dependencias. Dirigirse, Benjamín Vicente, García Moreno, 37, teléfono 3513.

TRASPASO bar con vivienda, espléndidamente situado, Plaza del Mercado, Guijuelo. Informarán en referido bar. 3-1

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

ARRIENDO o vendo en Golpejas, huerta dos huebras, con instalación riego y motor, un prado, casa dos plantas, con panceras para 10.000 fanegas grano, establo vacas y varias dependencias. Dirigirse, Benjamín Vicente, García Moreno, 37, teléfono 3513.

TRASPASO bar con vivienda, espléndidamente situado, Plaza del Mercado, Guijuelo. Informarán en referido bar. 3-1

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

ARRIENDO o vendo en Golpejas, huerta dos huebras, con instalación riego y motor, un prado, casa dos plantas, con panceras para 10.000 fanegas grano, establo vacas y varias dependencias. Dirigirse, Benjamín Vicente, García Moreno, 37, teléfono 3513.

TRASPASO bar con vivienda, espléndidamente situado, Plaza del Mercado, Guijuelo. Informarán en referido bar. 3-1

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

ARRIENDO o vendo en Golpejas, huerta dos huebras, con instalación riego y motor, un prado, casa dos plantas, con panceras para 10.000 fanegas grano, establo vacas y varias dependencias. Dirigirse, Benjamín Vicente, García Moreno, 37, teléfono 3513.

TRASPASO bar con vivienda, espléndidamente situado, Plaza del Mercado, Guijuelo. Informarán en referido bar. 3-1

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

ARRIENDO o vendo en Golpejas, huerta dos huebras, con instalación riego y motor, un prado, casa dos plantas, con panceras para 10.000 fanegas grano, establo vacas y varias dependencias. Dirigirse, Benjamín Vicente, García Moreno, 37, teléfono 3513.

TRASPASO bar con vivienda, espléndidamente situado, Plaza del Mercado, Guijuelo. Informarán en referido bar. 3-1

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

ARRIENDO o vendo en Golpejas, huerta dos huebras, con instalación riego y motor, un prado, casa dos plantas, con panceras para 10.000 fanegas grano, establo vacas y varias dependencias. Dirigirse, Benjamín Vicente, García Moreno, 37, teléfono 3513.

TRASPASO bar con vivienda, espléndidamente situado, Plaza del Mercado, Guijuelo. Informarán en referido bar. 3-1

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

ARRIENDO o vendo en Golpejas, huerta dos huebras, con instalación riego y motor, un prado, casa dos plantas, con panceras para 10.000 fanegas grano, establo vacas y varias dependencias. Dirigirse, Benjamín Vicente, García Moreno, 37, teléfono 3513.

TRASPASO bar con vivienda, espléndidamente situado, Plaza del Mercado, Guijuelo. Informarán en referido bar. 3-1

VENDESE en Zamora finca de regadio con hermosa casa; granja avícola con incubadora Industrial pleno rendimiento. Gran negocio. Urge venta por ausencia extranjero. Verla y tratar, José María Tejedor, Carretera de Villalpando, kilómetro 3, Zamora. 6-2

SEXTO SORTEO DEL GRAN CONCURSO

BODAS DE ORO DE ANIS CASTELLANA

En el sorteo celebrado el pasado día 30 de enero, en las oficinas de "PUBLICIDAD AZOR", Reina, 25, Madrid, y en presencia del notario del Ilustre Colegio de Madrid don Luis Rincón Lázcano, el resultado reseñado en el acta notarial fue el siguiente:

1.º PREMIO: Una motocicleta "Lube", a don David Morante de la Rúa. Manuel M. MAZARIEGOS DE CAMPOS (PALENCIA). 2.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Clorindo Hernández de la Mata. Pl. Heróicos, 8. PIEDRAHITA (AVILA).—3.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don José Luis Aladro Sanz. "Bar Aladro". ROA DE DUERO (BURGOS).—4.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Eduardo Dato, 9. Bar Choris. BENAVENTE (ZAMORA).—5.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Manuel García Aceituno. León Moyano, 9. NAVAMORAL DE LA MATA (CACERES).—6.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Desiderio Muriel. Bar Columba. SALAMANCA.—7.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Angelines Mayoral Calaveras. Recoletos, 4, 1.º. drcha. VALLADOLID.—8.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Luis Tuñón, 1. Cuesta, 24. MIERES (OVIEDO).—9.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Agustín Rubio Alid, José Antonio, 51. NAVAMORAL DE LA MATA (CACERES).—10.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Guillermo Blas Perucha. Bar Perucha. YUNQUERA DE HENARES (GUADALAJARA).—11.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don José Cuesta Bravo. Calle del Oso, 11. MADRID.—12.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Mateo March Ibáñez. Reina, 65. GRAO (VALENCIA).—13.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Manuel del Pozo Uceda. Alca, 4, 136. MADRID.—14.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Bar Colonial, Plaza Mayor, 5. CERCEDILLA.—15.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Secundino Correa. San Bartolomé, 15. CASAVIEJA (AVILA).—16.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Pilar González Barahona. Gonzalo de Córdoba, 6. MADRID.—17.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Purita Vidal. San Lorenzo, 15. SAN SEBASTIAN.—18.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Mariano Herranz Herrero. ALDEA REAL (SEGOVIA).—19.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Rogelio Canales Asensio. Calle Entre Castillos, 5. AREVALO (AVILA).—20.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Braulio Pérez Gutiérrez de Rivero, 23. ZAMORA.—21.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Blas Alonso Martínez. Santa Lucia, 6.—ASTORGA (LEON).—22.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Alfonso Acbal. Ferraz, 72. MADRID.—23.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Carlos Fernández Seijo. Pl. Compostela, 6, bajo. VIGO (PONTEVEDRA).—24.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Francisco Rodríguez Parrondo. Fuenarrábal, 105. MADRID.—25.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Benito Antolin. VALDESPINA (PALENCIA).—26.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Carmen Villada García. Av. Portugal, 12. ZAMORA.—27.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Justo Muñoz Domínguez. Huertas, 29. Bar. MADRID.—28.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Antonio Sánchez Borrado. Campana, 4. MADRID.—29.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Blas Martín Hernández. Mayor, 7. BRADENA (SEGOVIA).—30.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Miguel Rodríguez. Bar Jalisco. ZAMORA.—31.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Consuelo Rubio Benito. Carretera de La Coruña. SAN RAFAEL (SEGOVIA).—32.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don José Quesada Lacer. Alta, 2, bajo. PUENTE DE VALLECAS (MADRID).—33.º PREMIO: Una cartilla de ahorro, de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Felicidad González Guaraia. Salamanca, 22. VALLADOLID.

SETECIENTOS OCHENTA PARES DE MEDIAS VILMA NEGRA, NYLON DUPONT, DE LOS QUE HAN CORRESPONDIDO A SALAMANCA A LOS SIGUIENTES: Desiderio Muriel. Bar Columba.—Desiderio Muriel. Bar Columba.—Camareros y barman Café Nacional.—Camareros y barman Café Nacional.—Enrique Arroyo Fernández. Graf. Godet, 18.—Manuel del Campo. Sánchez Barbero, 9.—Lucio de Andrés Rincón. Canalejas, 110.—Pedro Cambrero Domínguez. Plaza San Blas, 7.—Pedro Cambrero Domínguez. Plaza San Blas, 7.—Alfonso Mielgo Herrero. Plaza San Vicente, 12.—Avelina Sánchez Carballo, Paseo Canalejas, 16.—Francisco Rodríguez Valle, Ronda del Corpus.—Celso Hernández Viera, Abajo, 20, 2.º.—Raimundo Bar Fernández, Isidro Segovia, 5.—Julian de Antonio, Zamora, 62.—Dependientes Bar La Estrella. Fuentesclida de San Blas, 7.—Matias Martín García, Bodogones, 1.—Raimundo Cuella, Esgrima, 12.—Jesús Pérez Oliva, Almansa, 11. Bar Sur.—Vicente González Blázquez, Cardenal Almaraz, 8, 2.º.—Bar Pachó, Avenida Italia 15.—Agustín Rengel Corres, Rector Esperabé, 21.—Agustín Sánchez López, Mercado Viejo, 3.—Gregorio García Sánchez, Covadonga, 22.—Eusebio López Mejías, Plaza Mercado, 3.—Café Villa-Rosa.—Matilde Coca Marcos, Mateo Hernández, 17. BEJAR.—Francisca Antonia, Plaza Mayor, 27. BEJAR.—Francisco Martín Jiménez, Sánchez Ocaña, 51. BEJAR.—Ricardo Delgado, P. Mayor, 27. BEJAR.—Clemente Muñoz, Castañar, 71. BEJAR.—María Sánchez, Tinte de Felipe Gutiérrez, BEJAR.—Francisca Sánchez González, Nuestra Señora, 112. PENARANDA DE BRACAMONTE.—Luis Sánchez González, Chamberi, 3. PENARANDA DE BRACAMONTE.—María Teresa Calderón, LUMBRALES.—Tomás García Gutiérrez, Generalísimo, LUMBRALES.—Isabel Custodio Paz, D. Ledesma, 1 y 3, CIUDAD RODRIGO.—Porfirio Conde, Santiago Fuente, 2. Bar Conde, VITIGUINO.—Bernardo Manzanera, Caballeros, 25. VILLAVIEJA DE YELTES.—Aurelio Criado Bartolomé, San Amaro, 1. VILLARINO DE LOS AIRES.—Antolin Pata Romo, Eras, 11. HINOJOSA DE DUERO.—Jacinto Cubas Pérez, VILLARES DE LA REINA.—Félix González Martín, J. Antonio, número 33. LAGUNILLA.—Simon Castellanos Martín, Horno del Salvador, número 6. BEJAR.—Y a Albacete, 8 pares; a Alicante, 4; a América, 5; a Avila, 17; a Badajoz, 7; a Barcelona, 6; a Bilbao, 6; a Burgos, 15; a Cádiz, 9; a Castellón, 1; a C. Real, 4; a Cáceres, 33; a Coruña, 6; a Cuenca, 8; a Gerona, 1; a Granada, 9; a Guadalajara, 6; a Huelva, 1; a Huesca, 4; a Jaén, 2; a León, 7; a Lérida, 5; a Madrid, 174; a Logroño, 14; a Málaga, 14; a Murcia, 9; a Orense, 5; a Oviedo, 14; a Palencia, 5; a Pamplona, 2; a Pontevedra, 10; a San Sebastián, 7; a Santander,

Goebbels y Heydrich inician la campaña anticatólica

Mussolini, a quien vi de nuevo, insistió en la importancia de arreglar las cosas lo más rápidamente posible. La firma de este convenio con el Vaticano establecerá el crédito de nuestro Gobierno en el exterior por primera vez, dijo. En vista de esto, le persuadi que lograrse de su embajador en Berlín que inculcase en Hitler lo necesario que era llegar al convenio sin nueva demora. En junio, sin embargo, algunos nazis extremistas, dirigidos por Goebbels y Heydrich, comenzaron una campaña contra supuestas inmundicias en monasterios y conventos católicos y pedían que ciertas personas fuesen enjuiciadas. Era evidente la intención de ellos de excitar la opinión pública contra la iglesia católica y fomentar la oposición a cualquier convenio. El convenio final se alcanzó el 8 de julio, y el 20 fue firmado en una ceremonia oficial en el Secretariado papal.

No puede sorprender que los anticlericales suscitasen el contraataque. Goebbels, como supe después, había abrumado a Hitler con ruegos y argumentos contra la firma de convenio tan "diabólico". Pero Hitler dictó órdenes para que todas las medidas que se habían tomado contra las organizaciones católicas reconocidas en el convenio fuesen rescindidas, desde luego, y anuladas todas las disposiciones contra sacerdotes y dirigentes católicos. El decreto establecía que toda repetición de semejante actividad por parte de los dirigentes nazis provinciales sería perseguida con todo el peso de la ley. Hitler cogió el Concordato como una gran contribución a la paz interna y expresó la esperanza de que un convenio similar pudiese ser firmado con la iglesia evangélica. Tal respuesta cálida e inequívoca fue ciertamente calculada para aquietar los temores de sus coparticipes en la coalición, en el supuesto de que esa fuese su idea.

Durante los años siguientes, el gradual cercenamiento de las cláusulas del Concordato había de frustrar todas las esperanzas. Con el tiempo llegué a ser considerado por

Memorias de Von Papen

(28)

muchos de mis camaradas católicos como el hombre que había traicionado mi iglesia a los nazis. Es una dolorosa acusación y la que más me ha hecho sufrir. Quizá pueda aducir en su propia defensa las palabras pronunciadas por el cardenal Pacelli en 1945, cuando fue nombrado Papa Pío XII. No podía desear mejor testimonio.

Hitler intentó poner fin a la lucha de clases mediante la concesión a la clase trabajadora de iguales derechos en la comunidad. Fue éste el mejor punto de su programa que fue bien acogido no sólo en Alemania, sino en muchos países del extranjero.

El Gobierno de coalición del que yo era miembro se afanó en lograr una nueva conexión entre el obrero y el patrono, y entre ambos y el Estado. Nuestro interés principal era eliminar la lucha de clases. Para conseguirlo estábamos dispuestos a aprobar la disolución de los gremios de oficios. Este concepto nacionalsocialista se asemeja bastante en el fondo con principios familiares a los católicos y enunciados en la Enciclica papal "Quadragesimo Anno".

La terrible tragedia de los judíos

La terrible tragedia que sobrevino a la raza judía en los últimos años del régimen de Hitler ha hecho a la gente olvidar los esfuerzos realizados por los ministros conservadores de los primeros días de la coalición para contener la corriente antisemítica que los nazis habían traído consigo. Había por entonces un considerable sentimiento antisemítico en el país en general, y tan pronto como se conocieron los resultados de las elecciones de marzo, los extremistas nazis comenzaron sus primeros ataques a las tiendas y negocios judíos.

Durante años, el antisemitismo había sido uno de los

dogmas básicos del programa del partido nazi. La pérdida de la guerra, el Tratado de Versalles, la inflación y la crisis financiera en los primeros años, a partir de 1930, se atribuyeron todos a influencias judías. Los propios sentimientos antisemiticos de Hitler se remontaban a sus primeros años en Austria, donde parece haber sido fuertemente influido por ideas de individuos como Schönerer. Pero había algo más que una convicción puramente política. Lo mismo que con sus convicciones anticlericales, parece haber habido un odio patológico resultante de incidentes en su juventud. Siempre reprochaba a ciertos individuos de sus primeros fracasos como artista y posteriormente parece extendió sus odios a grupos y razas enteras. Con frecuencia se refería a un incidente a la edad de catorce años, en el que su profesor religioso le abofeteó. También afirmaba que su candidatura para la Academia de Bellas Artes había sido bloqueada por los directores judíos.

Mis ayudantes en la Vicecancillería me propusieron que a los diplomáticos y periodistas extranjeros se les proporcionase asuntos relativos a esta persecución para su divulgación, que probablemente originaría una reacción en el exterior, la que podría entonces aprovecharse para ejercer presión sobre Hitler. Hasta un individuo como Rudolf Diels, primer jefe de la Gestapo, ha rendido tributo a la labor que mi gente hizo en este respecto. Por lo menos no se puede decir que estuviese dispuesto a favor nuestro. El rey de Suecia pasó por Berlín por entonces, y cuando expresó su deseo de ver a Hitler, le rogué particularmente que inculcase a Hitler el efecto desgraciado que la campaña contra los judíos producía en el extranjero. Mas su intervención logró poco efecto.

Hitler exigió que la bandera nazi, con la svástica, ondesase al lado de la bandera del Reich. Papen trató de

Blomberg se opusiera, pero no encontró en el ministro de Defensa ningún apoyo. Blomberg aparecía cada vez más influido por la política nazi.

Von Fritsch, jefe del Estado Mayor

La actitud defraudadora de Blomberg había de volver a manifestarse pronto. Ya he mencionado los rumores de un posible pronunciamiento militar el 29 de enero, en que Schleicher y el general von Hammerstein, el jefe del Estado Mayor, parecían complicados. Que Hitler tuviese poca confianza en Hammerstein, no puede sorprender, en vista de su antipatía hacia el régimen, ni tampoco Blomberg parecía satisfecho de esa afinidad. Pero Hitler no tocó la cuestión hasta que estuvo suficientemente seguro del apoyo de Blomberg, y entonces hizo un ruego al Presidente para que Hammerstein fuese sustituido por el general von Reichenau, que era bien conocido como simpatizante activo de los nazis.

Hindenburg se encolerizó, como siempre le sucedía cuando le parecía descubrir un esfuerzo para interferir en sus prerrogativas dentro de la esfera militar. Hindenburg no quería que el Ejército se transformase en un satélite de los políticos, y deseaba fortalecer su posición independiente. Se negaba a tomar en consideración el nombre de Reichenau. "Nunca ha tenido un mando de división—me dijo Hindenburg—y ahora se pretende que le confie todo el Ejército. La idea es ridícula."

Pasamos revista a las posibilidades de nombramiento. Mi elección era el general von Fritsch. Le conocía como hombre de carácter serio y decidido y militar de primera categoría, en quien podía confiarse para mantener al Ejército libre de influencias políticas.

Como sucesor de Hammerstein fui designado Fritsch. Su carrera y su última suerte en manos del partido probaron que mi juicio respecto de él era correcto. Para librarse de él, los nazis tuvieron que urdir una acusación falsa del todo y vergonzosa de homosexualidad, que condujo a su dimisión. Hay razón para suponer que a no ser por esto, él y su colega el mariscal de campo Beck habrían evitado la guerra que amenazaba.

(Continuará.)

deportes

DE LA LESION DE PAQUITO

Las simpatías de que gozaba Paquito en nuestra ciudad, se han puesto de manifiesto con motivo de su desgraciado accidente, ocurrido en un trascendental momento de su vida deportiva. Centenares de personas han desfilado por la casa de sus familiares en demanda de noticias y para mostrar su sentimiento por lo ocurrido.

LA GRAN ILUSION, FRUSTRADA

La mayor amargura para Paquito, es el no poder alinear el domingo en Chamartín, en el magnífico encuentro con el Madrid, tan decisivo para la Liga.

Había "brindado" este encuentro a su familia; sab a la colonia salmantina en Madrid y muchos de nuestros aficionados que pensaban despla-

zarse, estaban presentes en este solemne momento de la consagración deportiva de nuestro amigo y paisano. La suerte ha querido retrasar esta satisfacción para Paquito, que, joven y animoso, curará y volverá a la lid deportiva.

DIAZ Y PUCHADES, A SU LADO

Compañeros de equipo y de pensión, y en uno y otro lado, el carácter alegre, abierto, cordial de Paquito, le ha abierto el afecto de todos. Diaz y Puchades no se han separado, desde el accidente, ni un momento de su lado.

Diaz, habló ayer con la familia de Paquito, para decirles que había confirmado el diagnóstico, facultativo, y que Paquito estaba tranquilo, aunque por consejo médico, sin hablar.

FELICITACION A PAQUITO

Precisamente, nuestro gran jugador, acababa de recibir una cordial felicitación oficial de la Directiva, al enterarse, por parte facultativo del doctor Ribes, médico del Valencia, que Paquito había jugado contra la R. Sociedad, con un dedo de la mano derecha fracturado, en una culminación de su pundonor deportivo.

UN FAMILIAR, A VALENCIA

Para tener una impresión directa de lo ocurrido, ayer marchó a Valencia el hermano de Paquito, Santiago. En cuanto llegue transmitirá sus impresiones, que, deseamos vivamente sean optimistas.

HIPOTECAS

sobre fincas rústicas y urbanas, bajo interés y largo plazo. Admitimos REPRESENTANTES competentes. Apartado 12.167. MADRID

PANORAMA DEPORTIVO LOCAL

La Unión, a Barcelona

Hoy, en el rápido de Madrid, sale la U. D. Salamanca. Tras de almorzar en la estación del Norte, tomarán un autocar para llegar a hacer noche en Calatayud, y de allí, a Barcelona, para jugar el sábado, nada menos que en la "catedral" de Las Cortes.

Va como delegado el señor González Remero, y la alineación más probable es la siguiente: Abijón (Larrante); Tomás, Mieza; De la Mata; Noroña, Chao; Goyito, Caballero, Paniagua, Gorostiza y Urre. Va también Iván. Si puede alinear pasará a ocupar su puesto habitual y Noreña pasará al extremo derecho.

El domingo, el equipo actuará en Manresa en un partido amistoso.

HOY, REAPERTURA DEL BAR VOLANTE RESTAURANT - EXCELENTE COCINA Servicio esmerado en comidas, meriendas y bocadillos TAPAS VARIADAS EN EL MOSTRADOR CLAVEL, 3 TELEFONO 2530

COLISEUM 4,30, 7,45 y 11. Única a las 5 Jueves S. A. E. S. con la gran película La sepultada viva (No tolerada) Mañana el formidable ESTRENO EL SUBMARINO FANTASMA Luchas y pasiones en el fondo del mar Por MARTA TOREN

apuestas DE LOS ASSES

ACTIVIDADES DEL EQUIPO DEL BANCO SANTANDER

Este notable equipo admirablemente preparado por el señor Barrado, actuará el sábado, a las cuatro de la tarde, en El Calvario, frente al conjunto del "Banesto".

CITACIONES

SAN FERNANDO.—Se cita a todos los jugadores de este Club se presenten a las cuatro de la tarde en el campo de la Campsa, hoy, jueves. La falta de asistencia se tendrá en cuenta para la alineación del domingo.

C. D. A. A. SALESIANOS.—Se cita a todos los jugadores de este Club para efectuar entrenamiento esta tarde, a las cuatro, en el campo de El Calvario.

Verónica Daniel V. Bellido MEDICO OCULISTA De la clínica Barraquero, de Bar. celona. Consulta a las 11. Gran Vía, 20, frente cárcel vieja

ALMORRANAS - VARICES FISTULAS, FISURAS. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal, Montero, 45, Madrid. Dr. Santiago Subirachs. Consulta en Salamanca, de 11 a 1, del 1 al 28 de febrero. Hotel Las Torres. C. 3.639

LA MEJOR OCASION DE COMPRAR BARATO

Camisas, Pijamas, Calcetines, Pañuelos, Corbatas, Chalecos lana. Batines caballero, Gabardinas. Trincheras e infinidad de artículos para caballero a mitad de su valor :: :: ::

TODOS LOS ARTICULOS SON DE ACTUALIDAD (HASTA LAS CORBATAS) Y PUEDE USTED CONSEGUIRLOS A PRECIOS DE VERDADERO MOMIO :: ::

Camisería BOGUE PLAZA MAYOR, 2

una buena digestión... con ELIXIR ESTOMACAL SAIZ y CARLOS

No hubo boletos con 14 resultados

Los de 12 cobrarán cerca de 13.000 duros

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondiente a la 18 jornada de Liga del día 1 febrero de 1953.

Boletos vendidos, 1.769.839. Recaudación: 5.309.517 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 2.920.234,35 pesetas.

REPARTO DE PREMIOS 1.460.117,15 pesetas a repartir entre 25 boletos máximos acertados de 13 resultados, provisionalmente a pesetas 58.404,65.

1.460.117,15 pesetas a repartir entre 260 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente a 5.615,80 pesetas cada uno. (Logos.)

José Angel SERVIA Médico Publiciclor. Enfermedades de la infancia. Rayos X. Consulta a la una. Prado, 4. C. S. n.º 84

Hacia una alianza balcánica tripartita Atenas.—El ministro griego de Asuntos Exteriores, Stefanopoulos, ha llegado a la capital yugoslava, Belgrado, para celebrar una Conferencia que durará cinco días, en la que se espera dar los pasos finales hacia una alianza defensiva balcánica tripartita.

Tal alianza está ya muy cerca de concertarse, y los indicios son de que Stefanopoulos conseguirá más tiempo a hablar sobre las relaciones con otros países vecinos que a las relaciones entre Grecia, Turquía y Yugoslavia, ya por excelente camino. Bulgaria e Italia, probablemente serán los principales temas, ambas como potenciales miembros futuros de la alianza, aunque bajo diferentes condiciones. (Efe.)

J. BELLIDO PIEL, SIFILIS Y VENEREO Consulta a las 12 y a las 7 Antonio Espinosa, 10 (Esquina General Sanjurjo. Teléfono 2140 (C. S. 11)

VENTANAL LUMINOSO

A las mujeres, lo que es de las mujeres

Por ANTONIO ALAMO SALAZAR

Dió al hombre lo que era del hombre como dió al pájaro lo que era del pájaro, a la flor lo que era de la flor, al valle lo que del valle era y al mar lo que del mar tenía que ser. Así, Dios dió a la mujer lo que era de la mujer: la delicadeza, la debilidad, el pudor, la hondura de sentimientos, la exquisitez dentro de su esfera y de su rango, el buen gusto, etc.; saber ser mujer y saber auténticamente vivir "a lo mujer", es saber—precisamente—usar de esa maravillosa sal y benditos sellos que Dios tuvo a bien esparcir sobre el sexo débil.

Porque nosotros teníamos verdadero entusiasmo en inmortalizar la pluma ante este tema, y porque no encontramos otra más oportuna fecha que esta Jornada tradicional de Santa Agueda "día femenino" cien por cien..., es por lo que te ofrecemos, amigo mío, una ligera consideración en torno al mundo femenino.

"Mientras haya una mujer hermosa, habrá poesía...; al escribir esta última frase, Gustavo Adolfo, el apasionado y atormentado escritor de las sombras, d.ó sonreír con el mayor de los orgullos de un poeta: acababa de trazar una maravillosa composición, llena de lirismo y ratificada con la más tejané verdad. Si poesía es la estrofa que ahonda el corazón, y que hace estremecerse en una convulsión de intenso sentimiento... la mujer es poesía, porque las más delicadas fibras sentimentales púaselas Dios en las almas de las madres y de las esposas; si poesía es el madrigal que anida en pámpanos y azucenas, y se alimenta con claveles y geranios... poesía es la mujer, porque el madrigal más fulgente que se columpia bajo el cielo, es la novia; si poesía es la belleza y la dulzura... poesía es la mujer, porque en ella lo bello es más bello, y la dulzura parece que solamente blzola Dios para ser interpretada por el alma femenina.

Si lo hondo es poema, si lo recio es poema, si lo duro es poema... poema es la mujer, porque la Historia tiene gestos de Agustina de Aragón, de María de Molina, de Berenguela, de Juana de Arco, de María Pita, de Ysabela de Cas-

tilla; si poesía es la elevación más allá de las nubes, arrebujándose en la hopalanda divina, hasta consumirse en fuegos que Dios enciende y que Dios azuza... poesía puede ser la mujer—y de la más pura y diáfana—porque aún brilla la estela mística y arrobada de Teresa de Jesús.

Si poesía es—sencillamente—escribir versos y lanzarlos al espacio... poesía puede ser, asimismo, la mujer, y esto nos lo ratifica toda una lira de modulaciones inspiradas, clavadas en los nombres de Gertrudis Gómez de Avellaneda, Sor Juana Inés de la Cruz, Gabriela Mistral, y la voz avasalladora, tierna y enigmática de Berta Singerman, caritativa de viviente, de carne y hueso, en evocación moderna de todo el verso y toda la gloria de la vieja Hélade fulgurante; y hasta muchas mujeres de última hora se nos hacen incomprensibles, extrañas, sin pies ni cabeza—porque el pantalón y el pitillo se hicieron para el hombre, según lo contaron y enseñaron nuestros abuelos, poseedores de la mejor ciencia—, como si con ello quisieran encarnar la poesía de ahora, surrealista, insulsa, insimilable, fría, incapaz de producir emoción (si no es en aquel que la ha compuesto), cosa que asimismo dudamos... y es que la mujer no ha querido traicionarnos de calidad de encarnar poesía, por mala que esta

pueda ser (y lo decimos por lo que ahora nos toca, tanto en la poesía como en las costumbres femeninas).

Por ello, amigo mío, la mujer de pitillo y pantalón, la mujer de modales hombrunos y aficiones varoniles, tiene tanto de mujer, como la poesía de última hora lo tiene de poesía "poesía", solamente aquella, la figura frágil y vaporosa, como ésta la forma de versos superpuestos; nada más.

"Mientras haya una mujer hermosa, habrá poesía..."; poesía es el pájaro, la flor, la música; la mujer que gusta del pájaro y la flor, del verso y de la musicalidad, ha escalado—junto al fuego doméstico y la aureola de la maternidad, cuando Dios se la des—las más altas cumbres de la feminidad. Junto a lo que Dios puso en el cuerpo y en el alma de la mujer, va clavado lo que la vida puso en su corazón: el buen gusto, referido a lo que antes aludíamos.

Y ya, amigo mío, cesamos aquí nuestra consideración, que pudiera ser interminable. De ternura y sentimiento, de belleza y de pudor, de delicadeza y de buen gusto hemos hablado, por que—sencillamente—hay que dar "a las mujeres, lo que es de las mujeres".

ANTONIO GARCIA UROLOGIA De 11 a 7 y 6 a 8 Gran Vía, 12.1.- Teléfono 211

AUTOMOVILES

Si tiene usted ocasión de importar vehículos sin divisas ni compensación por medio de regalos familiares, divisas dobladas, o es usted extranjero. Informese en Nuño S. L. Avenida Mirat, 41. Salamanca

OPORTUNIDAD

SE TRASPASA BARATO local comercial, sitio inmejorable y de porvenir, con todas sus instalaciones y magníficamente decorado - LLAVE EN MANO para ocuparlo inmediatamente si se quiere Informes: GOVENECHEA, S. L. - Salamanca Frutos Valiente, 7-9 - Teléfono 2643

Gran Teatro BRETON A las 5, 7,45 y 11 Último día de la notable producción SIROCO por HUMPHREY BOGART Escenas emocionantes en Damasco Completará el programa un complemento de la vida del general MAC ARTHUR Mañana, en Breton, otro extraordinario ESTRENO CADA VIDA ES UN MUNDO

Desde las 5 ULTIMO DIA del gran PROGRAMA DOBLE LA PROXIMA VEZ QUE VIVAMOS Por Ana Mariscal, y Siempre dinero Una película de comedia por NILSS POPPER

Cinema SALAMANCA A las 5. La grandiosa película en COPIA NUEVA 6 DESTINOS (No tolerada) 7,45 y 11. Otro seleccionado ESTRENO CORREO DIPLOMATICO TYRONE POWER - PATRICIA NEAL (Tolerada) Policíaca. Espionaje. Mejor que «Operación Cicerón» MODERNO Otro extraordinario programa MORENA Y PELIGROSA y OTELO (No tolerada)

GRAN VIA - Empresa Barrueco A las 5, 7,45 y 11 El EXITO que se esperaba EL DERECHO DE NACER JORGE MISTRAL GLORIA MARIN (Autorizada mayores). El film que llega directo al corazón 9.ª Semana de éxito inenarrable en Madrid y sigue en cartel

RAMON LEDESMA Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1664 C. S. n.º 42. Instalaciones de riego MAQUINARIA ELECTRICA Con pago aplazado Comercial Madrid, S. A. Cedaceos, 4. T. 210989 - Madrid

NOTICIAS TOROS

El Sindicato Nacional de Ganadería no permitirá vetos de ninguna clase

Madrid.—El jefe del Sindicato Nacional de Ganadería ha facilitado una nota en la que dice:

"Habiendo llegado a conocimiento de la Jefatura Nacional del Sindicato de Ganadería ciertos comentarios y noticias acerca de una supuesta reunión de empresarios taurinos fuera de la órbita sindical correspondiente, en la que parece ser se acordaron determinados vetos y entre ellos uno que se dice afecta a ganadero integrado en el grupo de criadores de toros de lidia de este Sindicato, se advierte por esta Jefatura que, sin perjuicio de la adopción de las oportunas medidas que este organismo pueda esgrimir en defensa de sus agrupados caso de resultar ciertas las informaciones a que hacemos referencia, se pondrá el caso oficialmente en conocimiento de la autoridad para que con la estrecha colaboración de este Sindicato Nacional ampare integralmente a aquel o aquellos ganaderos a quienes se trate de perjudicar legalmente en sus actividades con vetos o maniobras surgidas de particulares conciliábulo.

El Sindicato Nacional de Ganadería, que viene desarrollando una justa y eficaz campaña en pro de la fiesta nacional, y a la que los ganaderos de reseña brava han prestado su máxima colaboración, no permitirá en ningún momento, caso de existir, intervencionismos que perjudiquen la libertad de aquellos a cuya defensa se preparará decididamente, tanto en cuanto se refiere a sus inalienables derechos como a lo que representan en orden a la subsistencia y pureza de la fiesta nacional, a la que hoy se trata por todos los medios de mantener íntegra dentro de las normas y disposiciones legales que la regulen." (Logos.)

Terminó la huelga de subalternos mejicanos

Méjico.—Ante la presión de la opinión pública, el Sindicato de picadores y banderilleros ha puesto fin a la huelga de sus afiliados contra la Empresa de la plaza de Méjico, que obligó a suspender la corrida del domingo pasado.

El Sindicato ha decidido presentar a los tribunales una demanda por falta de pago de los salarios de la corrida de 21 de diciembre—suspendida por falta de peso de las reses—, que es lo que originó la huelga. (Efe.)

NOTAS de Sociedad

Saló para Madrid, don Aureliano Plaza Domínguez. Cremas, PERFUMERIAS RECIO. Regreso de Valladolid, don José Palanca Rodríguez.

FALLECIMIENTO

El pasado martes, día 3, falleció en Béjar, rodeada del cariño de los suyos y de la estimación general de sus convecinos, la señora doña Humbelina Castaño Martín, que contaba sesenta y dos años de edad.

Aunque nacida en Berrocal de Huebra, llevaba muchos años residiendo en Béjar, donde había sabido granjearse grandes simpatías por su sencillez de trato y sus bondades.

El acto de conducir su cadáver al cementerio, que se verificó ayer, miércoles, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Descanse en paz y reciban el testimonio de nuestro sentimiento, su afligido esposo, don Claudio Hernández Criado; hijos, don Siro (celador de Telégrafos), don Jovita y don Demetrio (empleado de la fábrica Hijo de F. Muñoz); hijo político, don Saguncó Blázquez (maquinista de Electra S. A.); hermanos: doña Ricarda, don Dámaso y don Jesús, y demás estimada familia.

Doctor Alvarez Morujo

SISTEMA NERVIOSO. Medicina y cirugía del dolor. Electroterapia, RAYOS X. Meléndez, núm. 15, principal.

NITRATOS DE CAL Y CHILE

NITROSULFATOS SUPERFOSFATOS
SULFATO AMONICO

No curse su pedido si no recibe suficientes garantías

HECTOR SANCHEZ MORANTE

SAN BOAL, 3 TELEF. 2059
SALAMANCA

VENDEDOR AUTORIZADO POR LA JEFATURA AGRONOMICA

La biografía del maestro Bretón, en la Prensa barcelonesa

A las críticas que los periódicos de Madrid han venido dedicando a la biografía del genial compositor salmantino, don Tomás Bretón, hemos de añadir la que publica en su número del pasado día 30 de enero, "Solidaridad Nacional", de Barcelona, que dice así:

"Una biografía detallada y documentada del gran compositor salmantino Tomás Bretón Hernández, debida a la ágil pluma de 'Javier de Montillana' (Gabriel Hernández González, redactor-jefe de EL ADELANTO, de Salamanca), acaba de aparecer, editado por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca. Dicha biografía fue premiada por la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy, en el concurso convocado con motivo del centenario del nacimiento del ilustre músico charro.

En 240 páginas, de apretada prosa, el biógrafo hace revivir la figura del maestro Bretón en su difícil y pesada lucha por la existencia, primero, y por el desarrollo de su vocación musical y el triunfo de su arte, después. El lector vive con Tomás, su dura infancia en Salamanca, le acompaña en Madrid en sus primeros pasos profesionales, asiste a sus triunfos conseguidos tras una labor incansable,

y al propio tiempo, penetra en el ambiente musical de la época y conoce a todas las figuras representativas de la misma.

El libro se lee con interés, llegando a fascinar como una novela que no se puede dejar de las manos. La figura de Bretón, profundamente humana, conquista el corazón de los lectores que sufren con él los tremendos desengaños que le deparó el destino y participan en los delirantes homenajes populares que le fueron tributados al campeón de la opereta nacional tras los clamorosos triunfos de sus obras, "Los amantes de Teruel", "Garín", "La verbena de la Paloma", "La Dolores", y tantas otras que son orgullo de España.

El libro de Javier de Montillana es el más preciado homenaje que podía rendirse al maestro Bretón en su centenario y merece figurar en las bibliotecas de todos los españoles. BUXTEHUDE."

El coro de Cámara Universitario en la vispera de Santa Agueda

Visitó a las autoridades, y de madrugada, estuvo en nuestros talleres

Siguieron una tradicional costumbre vasca, en la vispera de Santa Agueda, el Coro de Cámara Universitario de Salamanca, en el que forman numerosos estudiantes de aquella región, realizó su nocturno, entonando en clásica forma el Himno de Santa Agueda y otras canciones vascas.

Visitaron anoche a las primeras autoridades, especialmente académicas, y de madrugada visitaron nuestros talleres, donde interpretaron el referido himno, marcando su ritmo con típicas estacas, congregados alrededor de un farolillo y de su director, el joven maestro Jesús García Bernalt.

También nos dedicaron una bella canción de Guridi, agradeciendo el personal de redacción y talleres el obsequio, con aplausos y felicitaciones.

El Estado procurará

(Viene de primera plana)

final los alumnos practicarán las pruebas para la obtención del título de bachiller elemental, cuyas materias serán: Religión, Lengua española y Literatura, Matemáticas, Latín, Geografía e Historia, Ciencias Físicas, Químicas y Naturales, dibujo y un idioma moderno.

El Bachillerato superior durará dos cursos y comprenderá materias de cultura general, aunque permitirá a los alumnos una opción vocacional respecto de algunas asignaturas de Ciencias o de Letras; serán materias obligatorias comunes: Religión, Elementos de Filosofía, Literatura (comentario de textos y composición, Historia del Arte y de la Cultura, Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y un idioma moderno, y serán materias obligatorias, de acuerdo con la orientación vocacional: para los alumnos de Letras, Latín y Griego, y para los de Ciencias, Matemáticas y Física.

Los bachilleres de grado superior que aspiren al ingreso en Facultades universitarias, en Escuelas especiales de Ingenieros o Arquitectos o en otros Centros superiores, seguirán un curso preuniversitario para completar su formación.

El ministro señalará los límites extremos del horario de trabajo, de acuerdo con lo indicado en el preámbulo del dictamen.

El Bachillerato elemental será exigido para el ingreso en todos los Centros docentes que regulen la preparación cultural propia de dicho grado. Podrá ser exigido para la admisión a las oposiciones y concursos para proveer plazas de las escalas auxiliares de todas las ramas de la Administración civil del Estado, la provincia y el municipio, y de las Empresas y servicios públicos, cuando no se exija grado superior.

El Bachillerato superior será exigido para la admisión a las oposiciones y concursos para proveer plazas de las escalas técnicas en todas las ramas de la Administración civil del Estado, provincia y el Municipio y de las Empresas y servicios públicos, cuando no se exija título superior.

Los educadores podrán escoger los libros de texto que prefieren entre los aprobados, pero el Estado protegerá con premios a los textos mejores.

El Estado, además de prestar la asistencia prevista en la ley de protección escolar,

creará el Servicio de Orientación Psicotécnica, el Seguro de Orfandad para la continuación de los estudios, tarifas especiales de transporte, comedores, hogares y mutualidades escolares y demás servicios que contribuyan al mejoramiento social de los alumnos. (Logos.)

Advertencia a NAGUIB

Las amenazas no harán más que entorpecer las relaciones anglo-egipcias

Londres.—El ministro británico de Estado para Asuntos Exteriores, Selwyn Lloyd, ha dicho hoy en la Cámara de los Comunes que Gran Bretaña ha hecho una advertencia al primer ministro egipcio, general Naguib, contra las amenazas egipcias de obligar por la guerra a los ingleses a abandonar la zona del Canal de Suez.

Señaló que las amenazas sólo servirán para estropear las negociaciones angloegipcias.

"Creo—dijo—que debe ser posible llegar a un arreglo aceptable para ambas partes, como resultado de una discusión razonable de los problemas planteados." (Efe.)

¡GUERRA a la gripe!

Nueva York.—Varios hombres de ciencia han declarado hoy que están a punto de vencer la "influenza" y que esperan anunciar la cura definitiva final sobredicha en ferriedad, en 1954 según Mundial de Sanidad.

La epidemia desarrollada en muchas partes del mundo ha permitido coordinar los esfuerzos para terminar con la enfermedad, y según los directores de la Organización mundial es muy posible que se pueda usar en el futuro una vacuna especial. Estos optimistas puntos de vista están siendo re- visados e n Ginebra, sede central de dicha organización. (Efe.)

Dámaso S. de Vega Cirujía General. Aparato Digestivo. José Jáuregui, 12. Teléfono 4065 (P. Zamora)

LA SEÑORA
D.ª HUMBELINA CASTAÑO MARTIN
falleció en Béjar, el día 3 de febrero de 1953
a los sesenta y dos años de edad
después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Su afligido esposo, don Claudio Hernández Criado; hijos: Siro (celador de Telégrafos), Jovita y Demetrio (empleado de la Fábrica Hijo de F. Muñoz); hijo político, Segundo Blázquez (maquinista de la Electra S. A.); hermanos: Ricarda, Dámaso y Jesús, y demás familia.
Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma:
Funera: Hoy, a las ocho y media, en la parroquia de San Juan Bautista, de Béjar. Casa doliente: Carretera de Salamanca, bloque núm. 12, Grupo de viviendas "Virgen del Casteñar".
(Agencia funeraria "La Soledad" - "La Preventiva", de Béjar. - Tel. 295)

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 5 de febrero de 1953

Subscripción 15,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

Hierbas de olor

Si cae de la rama a tierra una flor, pueden caer otras como ella cayó.

Si un lobo en el monte se come a un pastor, muy bien otro lobo puede comer dos.

Si en el mar un barco pequeño se hundió, igual o más pronto se hunde otro mayor.

¿Cuál entre dos tigres es el más feroz? Entre dos espinas, ¿cuál punza mejor?

¿Hombre, no te alabes de no ser ladrón, porque acaso robes más que otro robó!

Entre rosa y rosa ¿cuál da más olor? No se diferencian león y león; los dos tienen garras y rugen los dos.

Entre un hombre y otro, ¿cuál es el peor? ¡Juzga del ajeno por tu corazón!

—

"Del enemigo, el consejo..." dice un antiguo refrán. ¡Mentira! Que el enemigo aconseja siempre mal.

Del enemigo, ninguno se debe fiar.

El lobo dijo al cordero, enemigo de gravedad: —"Come cicutas, amigo, y al momento sanarás." El cordero le hizo caso y murió en vez de sanar.

Dos gallinas, que se odian, vivían en un corral, en el que una mañana una zorra logró entrar. La gallina más anciana, con refinada maldad, se dijo a sí, deseando vengarse de su rival: —"Le aconsejaré lo bueno, porque lo contrario hará." Y, poniéndose a resguardo, empezó a cacarear: —"¡Súbete a este tejadillo! ¡Pronto, pues te comerá!"

—"Cuando me aconseja esto la que me quiere tan mal, se dijo la otra gallina, lo contrario convendrá." Y, en vez de huir de la zorra, se le acercó más y más y, en seguida echó el diente el atrevido animal.

A los enemigos nunca, nunca debes escuchar, pues hasta bien aconsejan para que te venga mal.

Antes de dár un consejo, observa quién te lo da.

—

Para hallar gusto en el agua, es preciso sufrir sed...

Cuando el cuerpo está cansado, cuando sangran nuestros pies, entonces es cuando el lecho y el sueño saben más bien.

Cuando estamos ateridos, entonces, entonces es cuando con más alegría vemos los leños arder.

Cuando el sudor, gota a gota, resbala por nuestra sien, entonces más agradable la sombra del árbol es.

El que más mal ha sufrido, ese estima más el bien.

No esperéis nunca en la vida sólo venturas beber; mezcladas con las venturas se beben hieles también.

No hay dicha plena. La envidia sombra de la gloria es.

¡Hombres! Si queréis ser menos desgraciados, no olvidéis que sin espinas no hay rosas y sin penas no ha placer.

A un lector

Créame que, aunque no conteste a su carta, la he agradecido mucho.

La he leído sin fijarme para nada en las faltas gramaticales que pueda tener.

¡Faltas gramaticales! Otras faltas son las que yo condono y debemos condonar todos.

¿A quién puede extrañar que no escriba correctamente un hombre que tuvo que dejar la escuela antes de tiempo para entregarse al trabajo y ayudar en su casa?

Muchas cartas he recibido en mi vida, faltas de ortografía y sintaxis; pero hermosas,

hermosísimas, llenas de conceptos elevados, de sentimientos nobles. Simpatía y respeto me han merecido siempre esas cartas, ¡cuántas veces, al acabar de leerlas, he puesto a bre ellas mis labios, con los ojos humedecidos de emoción!

Hace muchos años escribí una poesía titulada "La cartita humilde". Y recuerdo que me pezaba así:

Me ha llegado una carta,
No tiene ortografía.
¡Qué carta más hermosa!
¡Qué ventura la mía!

El que yo imaginaba que me escribía era un rudo trabajador, y que me decía, tras el saludo inicial, lo mucho que le gustaban mis versos:

De noche, aunque cansado
de cavar todo el día,
le leo y le releo.
¡Amo su poesía!

Después de otras manifestaciones de afecto me decía que sus niños sabían de memoria mis composiciones. Y que su mujer...

Cuando coge el periódico,
mi buena esposa grita:
—¡¡¡oy escribe Seisdedos!
Será cosa bonita.

Y, aunque, al deletrearlos,
come mil errores,
¡los versos en su boca
me parecen mejores!

Y más de cuatro veces,
antes de terminarla,
suspende la lectura,
porque rompe a llorar.

Tras otras líneas efusivas, me confesaba que escribía a ruegos de su mujer:

—¡Escribele—rogame
tras el trabajo ayer,
Y yo le dije: —¡¡¡Bueno!
como quieras, mujer.

Y se puso a escribirme
mi pobre mano tosca.
Mis letras, más que letras,
son patitas de mosca.

Pero usted, que es tan bueno,
me sabrá perdonar.
Casi no fui a la escuela
por ir a trabajar.

Quien azadón y pala
sólo sabe blandir,
¡usted verá, Seisdedos,
qué cartas va a escribir.

Dispense y sólo vea
nuestra buena intención.
En estas cortas líneas
va nuestro corazón.

He aquí casi toda "La cartita humilde", reflejo de las que yo recibía y a la que yo añadía los versos siguientes,

Así acaba la carta,
La he leído y leído.
¡Hoy me siento orgulloso
yo que nunca lo he sido!

¡Perseguid, vates hueros,
lauros, sillones, orlo...
¡Dejadme a mí esta carta,
que es un rico tesoro!

No tiene ortografía,
pero es bella, ¡muy bella!...
¡Yo la he besado mucho
y he llorado sobre ella!

Después de leer lo anterior, lector querido, verá claro la poca importancia que doy a los defectos que pueda haber en la carta que he tenido la bondad de remitirme.

Créame que, aunque no conteste a ella, le estimo y la agradezco muchísimo.

La Ciudadela

DOS HURTOS

Se vió ayer, en la Audiencia, la causa seguida contra Juan Castro Rodríguez, quien el 11 de mayo de 1952 se encontró un reloj de pulsera en la Plaza Mayor, vendiéndolo con ánimo de lucro en 165 pesetas a Juan Domínguez, siendo recuperado el reloj, que era de don Luis Sánchez Zúñiga, y tenía un valor de 800 pesetas.

El fiscal calificó el hecho de delito de hurto, pidiendo para el procesado la pena de tres meses de arresto, accesorias, costas y devolución de las 165 pesetas al comprador.

El defensor, señor Agapito no reconoció la existencia del delito, dadas las circunstancias que detalló, y pidió la absolución de su patrocinado.

También se vió la segunda causa seguida contra Benito García Gallego, que en los meses de julio y noviembre de 1951 penetró, sin violencia, en unas casas

Antiguos Alumnos Salesianos

Centro del Colegio de María Auxiliadora

CONFERENCIA DEL REVERENDO PADRE MAURICIO DE IRIARTE

Siguiendo el ciclo de orientación profesional, hoy, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en el Centro de Antiguos Alumnos Salesianos de María Auxiliadora el catedrático de Psicología de la Universidad Pontificia Comillas, reverendo padre Mauricio de Iriarte. El tema sobre el que disertará es "Los factores psicológicos de la elección de carrera y profesión".

Comerciantes, Industriales
¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se ocupará seguidamente de ellos. FRANCO BALANCA

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia